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ԵՐԵՎԱՆԻ ՊԵՏԱԿԱՆ ՀԱՄԱԼՍԱՐԱՆ 

ՏՐԱՄԱԲԱՆՈՒԹՅԱՆ ՕԼԻՄՊԻԱԴԱ ԴՊՐՈՑԱԿԱՆՆԵՐԻ ՀԱՄԱՐ 

2025թ․ 
Ընտրե՛լ ճիշտ պատասխանը:  
Յուրաքանչյուր ճիշտ ընտրությունը գնահատվում է 1 միավոր:  
Սխալ պատասխանի, պատասխանի բացակայության, ինչպես նաև մեկից ավելի  
պատասխանների դեպքում դեպքում գրանցվում է 0 միավոր: 

 

1․  Թվարկված հասկացություններից ո՞ր զույգն է 

նույնական.            

 

1) օրենք – իրավական նորմ 

2) Վեներա – տիեզերական մարմին 

3) ինքնաթիռ – թռչող սարք 

4) մարմնի տեղափոխություն տարածության մեջ – 

մեխանիկական շարժում 

 

 

 

1  

2  

3  

4  

 

2․   Համարժե՞ք (միաժամանակ ճշմարիտ կամ միաժամանակ սխալ) 

են արդյոք հետևյալ զույգ դատողությունները․  

ա)   

 Շատ դպրոցականներ երազում են ընդունվել 

բարձրագույն ուսումնական հաստատություն։     
 Ճիշտ չէ, որ ոչ մի դպրոցական չի երազում ընդունվել 

բարձրագույն ուսումնական հաստատություն։  

 
բ)    

 Բոլոր ձկներն ապրում են ջրում։ 

 Կան ձկներ, որոնք ջրային կենդանիներ չեն: 
 

 

 

1. ա)այո;  բ)այո 

2.  ա)այո;   բ)ոչ 

3.  ա)ոչ;   բ)այո 

4.  ա)ոչ;      բ)ոչ 

3․  Կանոնավո՞ր (ճիշտ) է արդյոք հետեւյալ կշռադատությունը․ 
 

Ծորակից ջուր չի հոսում։ Նշանակում է՝ կամ ծորակը փակ է, կամ էլ 

ջրամատակարարումը դադարեցված է։ Պարզվեց, որ ծորակը փակ է։ 

Հետևաբար՝ ջրամատակարարումը չի դադարեցվել։ 
 

1․ այո 
2․ ոչ 

4․  Կռահել՝ ի՞չ թիվ պետք է լինի ?-իփոխարեն. 

 

 
 

 
 

 8 

 9 

 10 

 12 
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5․ Թվերի ո՞ր զույգն է հաջորդը։ 

 

 

          

           

6․  Տառերի ո՞ր զույգը պետք է ավելացնել, որպեսզի որեւէ 

ուղղությամբ կարդալիս ստացվի բառ։ 

   

 

 Հ, Ս 

 Ե , Կ  

 Խ, Դ 

 Ֆ , Ի  

 

7․  Սեղանի շուրջ նստած են վեց հոգի։ Յուրաքանչյուրն իր 

բաժակը մեկ անգամ զարկում է մյուս բոլորի 

բաժակներին։ Քանի՞ անգամ են զարկվում բաժակները 

կենաց ասել-խմելիս։  

 12 

 15 

 30 

 36 

 42 

8 Ներքևում գրված բառերի տառերը խառնված են։ 

Անհրաժեշտ է նախ մտքում վերականգնել բոլար 

բառերը, ապա առանձնացնել այն բառը, որն իմաստով 

հեռու է մնացած երեքից. 

 
1. Լ Ա Ր Ո Ս  
2. Ն Ա Ր Գ Ո Ւ Վ 
3. Ա Ր Զ Ա Գ 
4. Բ Ա Ղ Մ Ա  Կ 

 
 
 

1  

2  

3  

4  

9․ Գտնել այն բառը, որը կապված չէ մյուսների հետ.  1․ խաբեբա 

2․ ապերախտ 

3․ դժբախտ 

4․ դաժան 

10․  Երկու աշակերտ մեկ րոպեում ուտում են երկու 

կարկանդակ։ Քանի՞ րոպեում տասը աշակերտը կուտեն 

քսան կարկանդակ  
 

 1 

 2 

 3 

 5 

 


